
ОСНОВНЫЕ ВЕТВИ 
ЭКОЛОГИИ



ДАТЬ     ОПРЕДЕЛЕНИЕ-

ЛИМИТИРУЮЩИЙ ФАКТОР



ДАТЬ     ОПРЕДЕЛЕНИЕ-

•ПОПУЛЯЦИЯ
•БИОЦЕНОЗ
•БИОТОП
•ФОТОСИНТЕЗ
•ЦЕПЬ ПИТАНИЯ



•Нормируемые факторы 
окружающей среды ?
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2. Лимитирующий фактор - 
фактор среды, выходящий за 

пределы выносливости 
организма. Лимитирующий 
фактор ограничивает любое 

проявление 
жизнедеятельности 

организма. С помощью 
лимитирующих факторов 
регулируется состояние 
организмов и экосистем.









В зависимости от нормируемого фактора 
окружающей среды различают: 

• ПДК- предельно допустимые концентрации 
(ПДКмр, ПДКсс ); 

• ДОК - допустимые остаточные количества;
• ПДУ предельно допустимые уровни;
•  ОБУВ - ориентировочные безопасные 
уровни воздействия;

•  ПДВ - предельно допустимые выбросы ;
• ПДС -предельно допустимые сбросы.



БИОЦЕНОЗ - исторически 
сложившаяся устойчивая 
совокупность популяций 

всех видов, 
приспособленных к 

совместному обитания на 
однородном участке 

территории



БИОТОП  – СООБЩЕСТВО 
ЖИВЫХ ОРГАНИЗМОВ, 
ЗАНИМАЮЩИХ 
ОПРЕДЕЛЕННОЕ 
ПРОСТРАНСТВО С 
ХАРАКТЕРНЫМИ  ДЛЯ НЕГО 
УСЛОВИЯМИ СРЕДЫ.



Фотосинтез – процесс 
превращения солнечной 
энергии в энергию 
химических связей 
органического вещества.



ЦЕПЬ ПИТАНИЯ – 
ОДНОСТОРОННИЙ ПЕРЕНОС 
ПОТЕНЦИАЛЬНОЙ ЭНЕРГИИ 
ПИЩИ, СОЗДАННОЙ 
РАСТЕНИЯМИ ЧЕРЕЗ РЯД 
ОРГАНИЗМОВ ПУТЕМ 
ПОЕДАНИЯ ОДНИХ ВИДОВ 
ДРУГИМИ. 

Все организмы по способу 
питания:

-Автотрофы (неорганические) ;
- Гетеротрофы (органические) 



Т Е С Т  - 1 
1. Что является предметом исследования 

экологии?
2. Биологические макросистемы 

(популяции, биоценозы, экосистемы) и их 
динамика во времени и пространстве

3. Биологические особенности живых 
организмов 

4. Неорганическая составляющая экосистем
5. Все перечисленное верно



2.  Выберите правильное 
утверждение:

1. Условия среды осваиваются 
организмами на популяционно-
биоценотическом уровне

2. Условия среды осваиваются отдельными 
особями видов

3. Условия среды приспосабливаются к 
потребностям живых организмов 

4. Правильны все перечисленные 
утверждения



3. Пример названия 
растительного сообщества: 

1. Ельник торфяной 
2. Еловые леса Сибири 
3. Локальная группа елей в еловом лесу 
4. Все еловые деревья на планете 



4. Живое вещество обладает биомассой и 
в биосфере распределено …

1. неравномерно
2. равномерно
3. хаотично
4. линейно



5. Живое вещество биосферы 
устойчиво только …

1. в живых организмах
2. в молекулярной форме (ДНК, 

белки)
3. на уровне экосистемной 

организации
4. на уровне популяций


